

“疫”路同行

——全市村(居)民代表抗疫在行动侧记

■衡阳日报全媒体记者 胡建军 通讯员 雷厚旭

农村抗疫 我们在行动

随着国家防疫“新十条”的发布与“乙类乙管”政策的出台，疫情防控进入新阶段，工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”，各地防疫药品需求量激增，退烧药甚至“一药难求”。在这共克时艰的紧要关头，作为群众的“身边人”，全市各地村(居)民代表在乡村两级党组织的领导和党员的带领下，纷纷“挺身而出”，冲在一一线、主动作为，想方设法为群众缓解“买药用药难”问题，架起了“聚民意、解民忧、惠民生”的“连心桥”。

“这个冬天邹代表就是我们的‘医’靠”

连日来，在祁东县石亭子镇洪塘坪村的乡村小道上，有个身影来回奔走，挨家挨户为村民送去熬制好的中药汤剂，他就是洪塘坪村的党员村民代表——邹中平，也是村里有名的乡村医生。

作为一名党员村民代表和乡村医生，邹中平主动担起肩上之责，依据国务院发布的新冠病毒感染者居家预防治疗指南，连夜从外地中药市场进购中药，在镇卫生院的帮助下，加班加点，科学熬制上万包中药汤剂，优先发放给留守老人、妇女和患有基础疾病的人群。

“邹代表，你太好了。我儿子儿媳都在外务工，我年纪大了出门也不方便。你送药上门，真是太辛苦你了！”邹中平的户主对象——68岁的村民邹共田，紧紧握住他的手，向他道谢。数日来，邹中平已先后为15户户主对象在内的130余户村民提供“送药上门”服务，得到了村民们的一致好评与认可，纷纷笑称他为村里的“医靠”。

市委组织部相关负责人介绍，我市从去年开展村(居)民代表常态化联系服务群众试点工作以来，通过制定“五选五不选”推选清单，以村(居)民小组为单元，依法依规选举了一大批



邹中平(右一)为群众送药上门。

众”的村(居)民代表行动服务组，常态化开展联系服务工作，全市共组建行动服务组1.5万余个，召开民情恳谈会、民情分析会等3.1万余场，收集解决各类民生问题1.68万余个，搭建起村(居)民代表联系服务群众的“直通车”。

“‘微网格’发挥为民服务‘大作用’”

近日，在珠晖区“里巷微岗亭”中涌现出许多“共享药箱”，里面摆放着退烧、止咳、镇痛等不同功效的药品以及口罩、酒精、温度计等防疫物资，由微岗亭值班人员负责发放。

为帮助群众解决购药难题，珠晖区委组织部发出了“防疫药共享 里巷先锋行”的倡议书。倡议书发出后，在乡村两级党组织的动员下，上千名党员和村(居)民代表“主动请缨”，送药的送药、送物资的送物资、值班的值班，有的社区还组成了由居民代表牵头的“里巷管家”服务队，干起了“跑腿”送药服务，他们用爱心点亮了一个个微岗亭，串联起温暖寒冬的“网格力量”。

珠晖区通过探索推行“一核五人”里巷工作法，在全区各类微网格中设立微岗亭1.1万余处，由村(居)民代表等进行日常管理，发挥着诉求受理、政策宣传、信息收集等作用，并设立“村(居)民

代表中心户”，强化典型示范，累计已帮助村(居)民实现微心愿1085个。

石鼓区合江街道七里井社区居民代表龙年生，作为天原小区“网格长”，他积极发动小区居民，呼吁大家把家里多余的感冒药和防疫物资捐出来，建成了小区“后备多功能药箱”，由居民代表负责管理，谁有需要就免费发放，让居民“疫”路无忧”。

在蒸湘区红湘街道冶金社区，居民代表们通过建立网格微信群，在“线上”搭起互助网，为社区居民提供“贴心”服务。居民谢女士因家中长辈突然发烧，在社区网格微信群内发布求药信息，居民代表罗大姐在家中凑齐谢女士所需药品后，立即送至谢女士家中，帮助其解决了燃眉之急。

市委组织部相关负责人介绍，截至目前，我市通过试点推行村(居)民代表“当五员尽五责”的工作机制和“五个一”的服务机制，累计收集社情民意、调解矛盾纠纷及办理其他为民服务事项5.71万余件，切实提升了群众“幸福指数”。下阶段我市将全域推进村(居)民代表常态化联系服务群众工作，有力推动村(居)民代表联系服务群众扁平化、规范化、常态化，进一步拓宽联系服务渠道、密切党群干群关系、夯实基层治理根基。

新春走基层

“红色暖流”力保 20 万居民平稳“渡峰”

——高新区党组织“亮旗”党员“争先”二三事

■衡阳日报全媒体记者 邓小山 见习记者 邓定蓉

“我们医院终于有床位空出来了。这标志着衡阳国家高新区20多万人在春节前夕平稳渡过第一波疫情感染高峰。”1月19日，衡阳高新区华新医院院长欧斌在接受记者采访时说。

近年来，高新区充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，精准实施“乙类乙管”各项措施，践行“保健康防重症强救治优服务”的新要求，营造党组织“亮旗”党员“争先”的浓郁氛围，用“红色暖流”呵护20多万居民的安康。

党员包户 决胜免疫

实践证明，接种疫苗是抵御新冠病毒最经济、最有效的方式，可以显著降低重症率和死亡率。老年人特别是高龄和有基础性疾病的老年人，是新冠病毒感染的高风险群体，唯有尽快接种，才能尽早受益。

实施“乙类乙管”以来，高新区党工委和辖区4个街道(办事处)党工委安排所辖基层党组织实行党员包户、上门宣传、应接尽接、不漏一人。

“曹奶奶在家吗？现在进行新一

轮疫苗接种，为保护好您的身体健康，请您配合。”金龙坪街道党员先锋队上门接种服务，还发放治疗新冠病毒的相关药物。在新的疫情防控阶段，街道党工委制定新的工作方法，变被动为主动，变定点服务为流动服务，既方便了群众，又加快了工作进度。

1月初，高岭办事处杨柳社区党总支书记许孔燕义务接送89岁李奶奶去华新医院接种新冠疫苗；1月17日，杨柳社区协助医生上门为腿脚不便的87岁袁奶奶接种疫苗，令老人感动得老泪纵横。

蒸水办事处湘桂村74名党员、村民代表包全村474户，建立党员、村民代表包户全覆盖机制。该村符合接种条件2082人，已接种2076人，不能接种的6人，全村疫苗接种率达99%以上。

以我之苦 换您安康

病毒，看不见的威胁；守护，看得见的温暖。

“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，华新医院积极应对，主动加强设施设备配套，新增30张床位、60个指夹式血氧饱和度仪、2台呼吸

机、40套雾化吸入器，全体医护人员坚持24小时值班值守，全力保障群众生命健康。

华新医院原副院长张和平以身作则，充分发挥党员先锋模范作用，畏畏高热、头痛等症状都感受到了遍，生病难受却仍坚守岗位，一边输液一边上班。他时时暗示自己：“这么多病人需要我，我坚决不能缺岗。”《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》发布以后，中医药治疗受到热捧，他坐诊时最多一天为30位病人开具中药处方。

疫情就是命令，党旗就是战旗，党员就是战士。华新医院住院部医护人员中的党员同志身先士卒，带头坚守岗位，15名护士一起承担了住院部65个病人的护理任务，为平稳渡过第一波疫情高峰做出了巨大的贡献，以她们的辛苦指数换来了群众的安康指数。

生命至上 全力救治

前些日子，华兴街道香江社区党总支书记许海锋接到钻石城小区91岁高龄老人李时英家属的来电。原来，李时英老人一大早突发疾病，老

人家属向社区求助。

许海锋立即带领社区干部赶到李时英老人家中，只见老人躺在床上，呼吸微弱，状况堪忧。许海锋马上联系社区诊所医生上门救治。经诊断，医生认为老人年纪大，且患有多种基础疾病，呼吸心跳都非常微弱，救治难度非常大，劝慰老人家属做好心理准备。但其老伴决定不放弃，希望社区帮忙联系医院进行抢救。在许海锋多方努力下，南华大学附属南华医院传来好消息：该院肿瘤科有个床位空出来了，可以优先安排老人入院。许海锋立即联系车辆，和社区干部一起将老人送到医院救治。由于抢救及时，老人病情已经好转，目前状况稳定。

87岁高龄刘奶奶感染新冠被送到华新医院，她呼吸困难，只能端坐呼吸，当时她的心率164、呼吸次数32、血氧饱和度89%，肺部感染面积超过了50%，属于危重症患者。陆护士长为她拍痰，实施俯卧位通气，经过精心呵护与治疗，10天后刘奶奶症状明显好转。

没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。截至记者发稿，华新医院6名重症患者均已康复出院。

草莓园里迎新春



市民采摘草莓。

衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 胡建军) 春节前夕，接连几天太阳明媚，到大棚里采摘草莓成了很多市民的休闲活动。

目前，正是大棚草莓的盛果期。1月20日，在蒸湘区呆鹰岭镇土桥村的蒸湘区高新果蔬产业园联合体草莓大棚里，一批批市民正提着塑料筐，精心挑选草莓。

据了解，蒸湘区高新果蔬产业园联合体是由湖南华达田园生态农业股份有限公司、湖南亿湘生态农业发展有限公司和衡阳沁芽农业发展有限公司组成。该联合体坚持党建引

领，村企联动，采取“党建+企业+合作社”“党建+企业+农户”等模式，通过土地流转资金、产业发展分红、解决就业、农产品底库收购等多种形式助农增收。目前联合体已为当地提供就业岗位300余个，村民人均增收1500元。

湖南亿湘生态农业发展有限公司负责人肖胜辉介绍，该公司拥有200亩草莓种植标准示范园，基地的草莓大概在每年腊月开始成熟，一直可以采摘到农历第二年的三月份。公司主要是地灌式种植，种植的品种大多是奶油草莓，是无公害、天然的、绿色环保草莓。

30 名学子体验残疾人生活

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡建军 通讯员 孟琴林) “通过今天的体验，我们深刻地体会到残疾人朋友平时生活的不易。今后将更加关爱身边的残疾学生，帮助残疾同学树立学习信心、生活的勇气……”近日，在新春佳节来临之际，市第八中学598班的30名同学走进雁峰区社工站开展社会实践活动后纷纷表示。

社会实践活动中，雁峰区社工站相关负责人表示，让孩子们多参加这样的社会实践，不仅有益身心健康，而且激发了他们的爱心和社会责任感。

石鼓区人民街道：

“五社联动”满足困难群众微心愿

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡建军 通讯员 刘佳欣) “真的太感谢你们了，有了这张护理床，以后我起身后，妈妈就没那么累了……”近日，新春来临之际，石鼓区人民街道慈善分会联合区民政局、人民街道妇联，石鼓区向阳社会工作服务中心及人民街道残联，联动开展“党建引领、圆

梦微心愿”活动，满足了辖区残疾人小赵的心愿。

据了解，小赵因病导致瘫痪，长期卧床，生活不能自理，平时连起身都要靠父母帮助。如今，父母年龄大了，照顾她较为吃力，小赵非常想要一张多功能护理床。人民街道工作人员在日常走访中得知情况后，积极向

相关单位了解帮扶政策，设法满足了小赵的心愿。

经多方努力，人民街道慈善分会链接了长沙一家基金会，愿意出资为小赵捐赠多功能护理床。近日，人民街道组织社工志愿者上门安装调试多功能护理床，并细心指导小赵的家人如何使用护理床，并鼓励小赵积极乐

观地生活。

人民街道相关负责人表示，今后，街道将继续充分发挥“五社联动”作用，定期开展多种形式的走访慰问、帮扶活动，切实解决人民群众“急难愁盼”问题，在全社会进一步营造共同关心、帮助弱势困难群体的良好氛围。